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ППЦ Нова Топола, 14.08.2024. год. 
 
ЛОКАЛНЕ УПРАВЕ 
СРЕДСТВА ИНФОРМИСАЊА 
 

  ПРВИ  ИЗВJЕШТАЈ  О  ДЕЈСТВУ  НА  ДАН 14.08.2024. ГОДИНЕ 
 

1. Метеоролошка ситуација: На висини и даље утицај термобаричког гребена са 
југоистока. У приземљу наши крајеви наћи ће се под утицајем долине са запада. Током 
дана сунчано и вруће уз дневни развој облачности, углавном у другом дијелу дана, 
претежно по брдско-планинским предјелима од југозапада ка истоку, који локално 
може дати пролазну кишу или пљусак са грмљавином. Током ноћи могући локални 
пљускови са грмљавином јачих интензитета. На југу сунчано и вруће. Због нестабилне 
временске ситуације систем противградне заштите је преведен у стање приправности 
дана 14.08.2024. године у временском периоду 16 - 01 часа. 

2. Дозволе: Дозвола за квадрате ваздушног простора је тражена од FIC (Центар 
летних информација) Бања Лука у временском периоду 17.54 - 22.36 часова. 

3. Радарско праћење: Од 16 часова радарским и сателитским системима интензивно 
пратимо пљускове који се развијају око Сребренице и јужно од Тузле и Бања Луке. 
Облачност се  током дана премјешта према сјеверу-сјевероистоку малом брзином. 
Слабљењем ове облачности, јача ћелија на Дрини (јужни дио Братунца) која 
прелази у Србију, а падавинском зоном остаје кратко у полигону, те није било 
могућности за дејством. Иза 17 часова дејство вршимо интензивно на 
грмљавински процес који се развоја изнад јужног дијела територије Зворника и 
премјешта уз Дрину на сјевер. Већи дио овога облачног система се налазио све 
вријеме у Србији, тако да смо засијавање могли извршити само дјелимично. Иза 
20 часова интензивно дејствујемо на процес који се развија изнад јужног дијела 
тузланског Кантона и премјешта на сјевер, а такође засијавамо источни дио тога 
система према Бијељини. Од 22 часа пратимо процес код Брода, који брзо прелази 
преко Саве и многобројне пљускове од Б. Луке до Српца, а јачу ћелију изнад 
територије Лакташа превентивно засијавамо реагенсом. Иза поноћи сва облачност 
слаби и прелази преко Саве на сјевер, те се ситуација стабилизује. 

4. Дејство: У времену 22 - 24 часова у западном дијелу брањене територије, 
атмосфера је превентивно засијавана сребро-јодидом из приземних генератора. У 
периоду 18.08 – 23.44 часова дејствовало је 25 противградних станица и испаљено 
је укупно 58 противградних ракета на територији локалих управа Лакташи (3 
станице, 6 ракета), Градачац (4 станице, 4 ракете), Зворник (5 станица, 14 ракета), 
Сребреник (5 станица, 12 ракета), Лукавац (2 станице, 2 ракете), Грачаница (4 
станице, 16 ракета), Бијељина (2 станице, 4 ракете). 
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5. Закључак: Врео дан у склопу топлотног таласа последњих дана уз дестабилизацију 
атмосфере са запада условили су многобројне конвективне развоје, прво на 
крајњем истоку, а током ноћи у западном дијелу територије. Превентивно су 
засијане све ћелије које су задовољавале методолошке критеријуме уз опште 
засијавање западног дијела територије приземним генераторима, те је видно 
смањен градоносни потенцијал истих. Од стране стријелаца и системом видео 
надзора су осим пљускова и олујног невремена осмотрени ситни град у пљуску 
изнад територије Зворника, а суградица у пљуску у Братунцу, Брчко Дистрикту и 
Лакташима. 
 

РУКОВОДИЛАЦ ОПЕРАТИВНОГ ТИМА 
Никола Тодоровић, дип. метеоролог 


